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Exercices 1: (cours)

Sur la colonne gauche du tableau suivant, il y a des questions dont la réponse a chacune est patmi
les suggestions sur la colonne de droit, il est demandé de reporter la bonne téponse a chaque
question sur la copie d’examen (la réponse doit étre recopiée complétement comme suggérée, sinon
la réponse sera rejetée)

Que veut dire : Suggestions de réponses
1-Hypothése de > On ne peut pas mesurer simultanément la position et 'impulsion d’une
Planck ? particule quantique.
» Les oscillateurs contenus dans les parois de la cavité ne peuvent émettre
2- Hypothése ou absorber de ’énergie que par quantités discrétes.
d’Finstein ? > La lumiére est formée des corposcules et chaque corpuscule ne peut étre
absorbé qu'entiérement et instantanément lors de lintéraction avec la
3-Hypothése de de matiére.
Brooglie ? > Lors d’une mesute on perturbe le systéme.
> Quand on observe le caractére ondulcatoire on perd toute possibilité
4-| H(x) |2 d’observer le caractére corpusculaire.
» La densité de probabilité de présence.
5- Effet Tunnel » Une particule quantique peut étre vue aussi comme une onde que
comme un corpuscule.
6-Principe > Une patticule quantique qui tencontre une barriére de potentiel peut
d’indétermination traverset cette batrriére méme si son énergie est plus faible que la
de Heinsenberg barriére.
» La probabilité de trouver la particule dans espace.

Exetcices 2 : On considére le paquet d’ondes (a une dimension) suivant:

¥(x,t) = %r fj;o g (k)ei[k‘x_w(k)‘t]‘tdk ou g(k) estune fonction qui n’est appréciable

que dans un intervalle étroit centré autour d’une valeur kg de k.

a) Définir la vitesse de phase U, et la vitesse de groupe ;.
b) Le paquet d’onde étant associé a une particule libre de masse m.

Donner la relation de dispersion w(k). Determiner v, et la vitesse de groupe v puis comparer ces
vitesses 4 la vitesse v de la particule. Conclure.
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